

MINSHENG

我市2020年中考成绩揭晓 普高录取最低控制线为463分

■记者 方芳 通讯员 钱伟

本报讯 7月28日,市教育局召开新闻发布会,公布我市2020年中考中招情况。我市普通高中录取最低控制线为463分,考生成绩分档线在淮北教育网和皖事通APP公布,考生和家长可自行登录查询。

2020年中考总分为760分。我市18869名考生参加中考,其中成绩700分以上的考生468人,650分以上的考生

3252人,600分以上6707人,550分以上9649人,500分以上12097人。

成绩公布后,我市考生继续进行网上填报志愿,共设置五档志愿,分五个批次进行录取。第一批省示范高中计划内(统招、定向),设置两个平行志愿;第二批省示范高中特长生,设置一个志愿;第三批国际班,设置一个志愿;第四批普通高中,设置三个平行志愿;第五批普通高中特长生,设置一个志愿。

中考志愿正式填报时间为8月2日

至4日的8:00—17:30。为方便考生填报,今年取消了报名点IP绑定,考生不用集中到报名点,在任何有网络的地方都可以登录填报(网址: http://120.26.73.30)。考生初次登录时需要输入准考证号、座位号、密码(初始密码为身份证件号后6位),首次登录成功需要设置监护人信息及手机号码,并通过手机动态验证码验证,这样监护人也将知晓并确认学生填报志愿,避免出现代填志愿现象。考生志愿提交后,不需打印确认表,可查看志愿记录并下载留存。

申请查卷的考生须于7月29日至30日,持准考证、成绩通知单到报名点登记。查卷范围仅限于试卷漏统、错统、漏改,评分宽严度不属于查分查卷范围。

为便利考生和家长,7月29日,我市将分片举行中考招生志愿现场咨询会。市区咨询点设在市梅苑学校,濉溪县咨询点设在县第二实验学校(原濉溪二中),全市普通高中和中职学校均有工作人员现场提供咨询服务。

我市教师资格 开始认定了

■记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 记者昨日从市教育局获悉,我市教师资格认定现场确认工作已经开始。

高级中学、中等职业学校和中等职业学校实习指导教师资格审核认定工作由市教育局受理。申请认定高中(中职)教师资格的人员,可于7月27日至31日工作时间,到市政务服务中心教育窗口进行现场确认。

幼儿园、小学和初级中学教师资格认定工作,由申请人户籍所在地(居住证签发地)的县(区)教育主管部门受理。其中,淮北师范大学、淮北师范大学信息学院申请认定幼儿园、小学和初级中学教师资格的全日制应届毕业生和全日制在读研究生,到相山区教育局审核认定;淮北职业技术学院、淮北工业与艺术学校申请认定幼儿园、小学和初级中学教师资格的全日制应届毕业生,到烈山区教育局审核认定。申请人员按照所申请县(区)教育局指定的时间、地点与疫情防控有关要求进行现场确认,未在规定时间内参加现场确认者,视为自动放弃申请资格。



临时摊点惠民生

7月25日,瓜农展示自己的便民瓜果临时销售点的证件。

据了解,相山区城管部门在不影响市容环境卫生、交通秩序和消防安全的同时,在辖区内设置了39处临时摊群点,并在每个摊群点设置标识牌明确经营区域、经营类别、经营时间。此举让果农们不再“浪迹”街头,让居民出门、回家路上就能随时采购,在营造良好城市形象的同时兼顾低收入群体的利益,有效地提升了城市的经济活力。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 杜从

濉溪县消保委发布消费提示 暑期出游须警惕消费陷阱

■记者 徐志勤 通讯员 赵光明

本报讯 暑假期间是旅游出行高峰期,也是旅游风险和意外的易发时段。7月26日,濉溪县消费者权益保护委员会发布暑期旅游消费提示,提醒广大消费者在外出旅游时提高疫情防控意识,提防旅游陷阱,安全出行,理性消费,文明旅游,依法维权。

跟团游警惕“低价游”陷阱。选择跟团出游首先应查看营业执照、旅行社业务经营许可证等经营资质,选择规模较大、信誉较好的旅行社。要注意旅游产品的品质,切勿被“赠送”“低价”等宣传

噱头迷惑,陷入消费陷阱。旅游合同中要明确旅游线路、收费标准、观光景点、时间日程、食宿标准、出行交通等事项,警惕“低价游”“零元游”的额外收费项目和购物陷阱。

特色游警惕“约定不明”陷阱。出行项目种类繁多,名目不一,消费者应根据实际需要选择旅游产品。要在合同中对行程安排、食宿标准、交通工具、安全责任、违约责任等做明确规定,切勿签署模棱两可、表述不清的合同。建议出游前购买人身意外伤害保险,同时要问清理赔范围,注意索要发票和保单或保险号。

自驾游警惕“虚假宣传”陷阱。在各

类酒店、民宿的宣传网页中,“相当于五星级酒店”“海景房”“海鲜大咖”等表述屡见不鲜。部分商家为牟取利益,盗用网络图片进行虚假宣传,实际食宿条件与宣传并不相符。消费者在付款前,一定要查看其他消费者的评价,选择产品服务质量高的商家,让“自驾游”不留遗憾。

购物游警惕“质次价高”陷阱。外出旅行购买当地特色产品时,要先了解下当地的风土人情,做到心中有数。在参加购物活动时,要理性对待导游和商家的推荐。在购买名贵商品时不要冲动消费,警惕商家虚标价格,出售质次

价高甚至假冒伪劣商品。切记索要发票和其他购物凭证,核对凭证印章与经营者名称是否相符,注明所购物品的详细信息,在合法权益受到侵害时,可作为维权依据。

此外,濉溪县消保委还要提醒消费者外出旅行时要密切关注当地疫情防控部门发布的疫情风险情况,继续保持警惕状态,避免侥幸心理,做好自我防护,戴口罩,勤洗手,测体温,勤消毒,少聚集,勤通风。在乘坐交通工具、入园游览时,自觉与其他游客保持安全间距。就餐时拉开桌椅间距,使用公筷公勺。

不是所有的野生菌都是山珍
美味背后也“暗藏杀机”

■记者 韩惠
通讯员 徐艳丽

本报讯 日前,家住烈山区榴园村的刘先生和妻子因食用野生菌中毒,两人送院就诊后,妻子因病情严重一度被送进ICU,经过医护人员精心治疗这才能平安回家。

进入雨水充沛的7月份,我市误食野生菌的事件时有发生,此前,记者就采访过一起因食用在冰箱中存放多天的野生蘑菇导致呕吐的事件。

市疾控中心专家介绍,多数市民仍对于野生菌存在认识不足,觉得有营养口感好去吃,出现中毒情况才后悔不已。

夏秋季节雨水多,是野生菌生长的旺季。据疾控中心专业人员的勘察,龙脊山的野生菌种类繁多,但大多数都具有较强的毒性。绝大部分食用者会呈胃肠炎型轻度中毒,临床表现为剧烈恶心、呕吐、腹痛等,还有少数为神经精神型,临床表现为头昏、恶心、呕吐,然后出现烦躁、谵妄、幻视等。

症状:中毒严重者,容易引发急性肾功能衰竭或导致休克甚至死亡的肝坏死和溶血性的中毒,直接威胁生命。

“采摘的菌类看起来很正常,自己和身边人之前吃过并没有问题”,在误食野生菌中毒的市民中,存在这样侥幸心理的不在少数。专家介绍,即使在菌类种类最丰富的云南,常见的野生菌有上百种,但能食用的只有三四十种。比如有一种极像青头菌的有毒菌,就常混杂在能食用的青头菌中,让采菌人毫无察觉地将其采回来,如果食用了,悲剧自然不可避免地发生。

专家介绍,一般来说,毒菌的颜色比较鲜艳,有疣,毒菌的帽子上会有疙瘩,还有的有红斑、沟托、沟裂,有的菌子上有菌托、菌环,摘断以后会有浆汁流出来,味道刺鼻。在此市疾控专家提醒:对于野生菌市民应该特别小心,在没有完全把握的情况下,本着不采摘、不食用、不加工的原则,尽量食用人工培植的食用菌。

市图书馆三举措 拓展全民阅读服务空间

■记者 刘露 通讯员 张婷

本报讯 今年以来,市图书馆努力提升软硬件及服务水平,采取多种举措,不断拓展全民阅读服务空间,为市民积极营造浓厚的阅读氛围。

设施不“掉链”。按照疫情防控要求,新增设图书消毒柜,每天中午、下午下班前对当天借还的图书消毒。在卫生间、借阅台等地提供消毒用品,开馆前和闭馆后,对室内环境进行清洁消毒。免费提供饮用水、老花镜、雨伞、电池充电、无线上网等服务,馆内自助借还机正式投入使用,读者可自助办理借还图书。为迎接暑假到来,投入30万元用于新书采购,并在二楼增设一台一体式饮用水机。中高考期间,积极拓展学习空间,在大厅、会议室等地增设阅读坐席。同时,延长馆内开放时间,中午自习不闭馆,尽最大努力满足读者需求。

服务不“缺位”。微信公众号增设“绑定借书证”功能,读者可以通过手机在线续借图书。开通线上预约座位功能,满足读者学习需求。为推广全民阅读,为武警淮北支队首批办理100张

借书证,并已全部发放到官兵手中。与淮北市第三实验小学联合举办“悦读启心智书香伴成长”活动,为三实小全校学生免押金办理了借书卡,学生可以借阅图书4册,借期为30天。连续举办暑期志愿者活动,提高青年读者的社会实践能力。

阅读不“断电”。为积极引导城市发展,市图书馆变大水漫灌为精准滴灌,准确识别被服务对象的切实需求及其信息获取能力,提升全民阅读工作精细化水平,结合“相城书童”传统阅读品牌活动,市图书馆每周推出线上故事会,受益儿童200余人。与省公共图书馆联盟联合主办“童心抗疫,从我做起”——全民抗疫少儿简笔画创作展示活动,将线上培训与投稿相结合,激发小读者学习兴趣。开设线上国学大讲堂,让读者通过指尖感受国学魅力。举办AR创意摄影抗击疫情主题大赛,通过线上学习优质4D百科资源,创意场景拍摄照片,足不出户享受学习求知的乐趣。积极组织读者参加省“助力脱贫攻坚同心共战疫情”朗读大赛,不断提升全民文化素养。

